



## 努力在发挥“三个作用”中开创重庆发展新境界



潮汇两江风云涌,绿满青山春意浓。奋进新时代,领袖的关心与关怀始终相伴;砥砺新征程,发展的信念与信心始终坚挺。漫漫征途,市委、市政府与巴渝儿女风雨兼程,在推动高质量发展、创造高品质生活中,真抓实干、锐意进取,不断开辟重庆发展新境界,书写了一曲曲不负厚望、不负时代、不负人民的发展壮歌。

两年前的今天,习近平总书记在听取重庆市委和市政府工作汇报时,对重庆各项工

作取得的成绩给予肯定,希望重庆持续营造风清气正的政治生态,更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,努力在推进新时代西部大开发中发挥支撑作用、在推进共建“一带一路”中发挥带动作用、在推进长江经济带绿色发展发挥示范作用。殷殷嘱托为新时代重庆改革发展指明了前行方向、注入了强大动力、带来了重大机遇,鼓舞着巴渝儿女不断感恩奋进、砥砺前行。

两年来,全市上下进一步提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力发挥“三个作用”,切实把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上,确保党中央决策部署在重庆大地落地生根、开花结果。(下转第二版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 水利部部长李国英来我县调研

# 李春奎赴骡坪、竹贤调研乡村振兴等工作

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳) 4月16日,县委书记李春奎率县农业农村委、县扶贫办、县交通局等部门负责人,深入骡坪、竹贤调研乡村振兴等工作。

李春奎强调,各级各部门要按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字总要求,持续巩固脱贫成果,加快乡村振兴战略实施步伐,努力实现产业兴、生态美、百姓富目标,切实提升群众的幸福感与获得感。

“你们村产业怎么样,在发展中还存在什么困难?”调研中,李春奎深入骡坪镇仙峰、和平、义和等村,以及竹贤乡石院、福坪、下庄、石沟村,围绕乡村振兴工作情况,详细了解了产业发展、人居环境综合整治、基础设施建设、基层党组织建设等情况,帮助各村梳理工作特色和思路,针对工作薄弱环节提出具体指导意见。

李春奎指出,产业发展是乡村振兴的基础,各村要按照全县“1+3+2”现代山地特色高效农业总体规划布局,并结合本地实际,因地制宜发展好特色产业,着力培育乡村发展新动能,以产业支撑发展,带动乡村振兴。要着力改善农村人居环境,围绕关键问题发力,加快基础设施建设,完善人居环境长效管护机制,全面提升人居环境整治实效。要进一步提升农村基本公共服务水平,大力弘扬社会主义核心价值观,倡导乡村良好风俗,努力实现乡村传统文化与现代文明的融合,塑造乡风文明良好风气。要以党建为引领,进一步加强阵地建设,不断提升基层党组织战斗力,着力提升基层党组织的能力和水平,在乡村振兴中发挥好战斗堡垒作用。

李春奎强调,当前,脱贫攻坚成效巩固同乡村振兴有机衔接工作正如火如荼进行,骡坪、竹贤要抓住“下庄”机遇,狠抓特色产业发展、基础设施建设、乡风文明建设,在出新出彩上下功夫做文章,力争在3年内见到成效,打造好区域性乡村振兴示范带。下一步,相关部门和乡镇要因地制宜、找准定位,科学制定乡村振兴规划。各部门要提高政治站位,全力支持乡村振兴工作。村级组织要进一步创新工作方法、拓宽工作思路,在发展致富产业、建设美丽乡村、引领文明乡风、丰富文化生活、化解矛盾纠纷上出实招、见真功。

县领导王永胜、吴进曲一同调研。

“大保护,不搞大开发”,切实增强“上游意识”,担起“上游责任”,体现“上游水平”,深入践行新发展理念,构建可持续生态产业体系,建好守好长江上游重要生态屏障。同时,高度重视库区地质灾害防治工作,把地质灾害防治工作作为一项“生命工程”,着力夯实巡查排查、监测预警、专家驻守、应急处置、督查督办“五道防线”,全力保障人民群众生命财产安全。

在现场听取了我县长江生态保护和地质灾害群测群防、监测预警与避险措施及责任落实情况,李国英对我县长江大保护和地质灾害防治工作表示肯定,认为巫山在长江大保护、地质灾害防治和群测群防工作等方面做了大量工作,有很多亮点和先进经验,值得充分肯定。

李国英指出,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,切实扛起长江大保护重大政治责任,坚持以“共抓大保护,不搞大开发”为导向,加强长江生态环境保护修复,加强水质保护和沿岸面源污染治理,持续提升生态环境质量。要高度重视库区地质灾害防治工作,强化安全意识,强化“技防+人防”措施,进一步加强安全监测与防范,确保库区地质安全和人民群众生命财产安全。要加快工程治理,统筹推进地质灾害综合防治,加快创面植被恢复,确保长江“一江碧水,两岸青山”美丽生态。

水利部长江委主任马建华、总工程师刘伟平等,市政府副市长李明清、市水利局局长张学锋及县委书记李春奎、县长曹邦兴等陪同调研。

调研期间,李国英先后考察了长江水质保护、巫峡镇库岸防护工程建设和红岩子滑坡治理等情况,并听取了我县长江大保护工作情况汇报。

近年来,县委、县政府全面落实习近平总书记关于长江大保护系列重要讲话指示精神,始终把修复长江生态环境摆在压倒性位置,自觉肩负筑牢库区生态屏障的重任,共抓



水利部部长李国英(前左三)听取我县库岸治理工作情况汇报。

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳 文/图) 4月18日,水利部部长李国英来我县,调研长江大保护、库岸防护工程及地质灾害防治等工作。

## 巫山党政代表团赴北碚区考察交流

本报讯(记者 王忠虎) 4月16日,县委副书记、县长曹邦兴率巫山县代表团赴北碚区考察联系对口帮扶工作。北碚区委副书记、区长何庆等陪同考察。

代表团一行先后前往静观镇素心村、柳荫镇东升村考察了北碚区首批乡村振兴示范村。有中国花木之乡、中国腊梅之乡之称的素心村,近年来,依托辖区内丰富的腊梅资源、花卉苗木文化资源,大力实施“产业富民、生态靓村、旅游活村、全面推进”发展战略,紧紧围绕腊梅产业发展、人居环境整治、文化内涵提升、乡村治理创新、人才引进培育等工作重点,推动了腊梅一二三产业融合发展与壮大

集体经济的有效融合。柳荫镇东升村聚焦生态宜居、产业兴旺、乡风文明等要求,大力建设美丽乡村,努力打造北碚样板。先后获得“中国美丽休闲乡村”“中国绿色乡村”“国家森林乡村”“重庆市文明村”等荣誉称号,美丽乡村建设已初见成效。

代表团通过实地考察,与其密切交流,详细了解经营模式,深受启发。认为其中有很多好的经验和做法值得学习借鉴。在随后召开的北碚区·巫山县对口协同发展工作联席会上,曹邦兴介绍了巫山县脱贫攻坚工作、产业结构调整等经济社会发展情况。曹邦兴说,特别是在脱贫攻坚工作中,涌现出了“全国脱贫

攻坚楷模”毛相林等一批先进典型,这是与北碚区的大力支持分不开的,是两区人民的骄傲。

何庆说,随着巫山机场和郑万高铁的开通,巫山区位优势更加明显。他表示,将继续在招商引资、产业合作、乡村振兴等方面做好对口支援巫山的各项工作。同时,以新一轮对口支援工作为契机,进一步巩固已形成的良好合作关系,密切产业对接,加强经贸往来,拓展文旅交流,努力开创两地合作共赢、协同发展的崭新局面,掀开协作发展新的篇章。

为做好2021年两区县对口协同发展工作,联席会上,双方还签署了《北碚区人民政

府 巫山县人民政府2021年度对口协同发展工作协议》。按照“全域参与、一体发展”要求,坚持优势互补、资源共享、互惠互利、协同联动,注重帮扶与协同并举。全面深化两区县在助推脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接、旅游、文化、教育、卫生、人力资源等方面的协作,形成优势互补、互惠互利,整合发展的良好态势,积极创新协同发展工作方式,在推动两地合作迈上新台阶的同时,造福两地人民。

北碚区委常委、区政府常务副区长董伦,副区长赵祺,巫山县副县长刘海燕参加考察和联席会议。

# 全县政法队伍教育整顿工作推进会举行

本报讯(记者 肖乔) 4月15日,我县召开全县政法队伍教育整顿工作推进会。会议全面总结了学习教育环节情况,部署了全县政法队伍教育整顿第一督导组司法行政机关现场指导专班组长李峰、县委常委、政法委书记熊伟等出席会议,副县长、县公安局局长雷兵主持会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实全国、全市第一批政法队伍教育整顿工作推进会会议精神,以及中央督导组、市委、市委督导组及县委工作要求。

会议充分肯定前阶段的教育整顿成果。会议指出,自政法队伍教育整顿启动以来,在市第一督导组多次深入巫山调研指导下,我县政法系统坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,坚持学习教育为先导,并结合党史学习教育、警示教育、英模教育,强化了理论武装、深化了思想发动,实现了教育整顿的阶段性目标。

会议强调,查纠整改环节是整个教育整顿的中心环节,要持续开展学习教育,广泛开展谈心谈话,扎实开展自查自纠;要有刀刃向内刮骨疗毒的决心,突出查处重点,提升查处效能,健全查处机制;要标本兼治综合施策,全面排查、找准“病灶”,精准施策、联动整治,治建并举、抓源治本;要压实责任多方协同,加强督促指导,抓好队伍管理,统筹推进,以强大的工作合力推动教育整顿走深走实。

会议要求,要强化责任担当,层层压实责任,自觉投入到教育整顿各项活动;要把学习教育贯穿始终,要对照工作学、对照职责学,变被动为主动参与,同心协力共同推进;要坚持“统分”结合、一体推进,坚持边查边改、即查即改、真查真改,纵深推进平安巫山、法治巫山建设,努力以政法队伍的新面貌、党和人民满意的新业绩向建党100周年献礼!

责编:向君玲

## 大溪樱桃等你采摘



近段时间,大溪乡的樱桃正处于成熟期,山头红彤彤的一片,每一颗果子都是色泽艳丽、肉质松软,随手一摘放入口中,酸甜可口,每一口都是满满的幸福感。

大溪乡共种植樱桃1200余亩,挂果900余亩,草莓挂果200余亩。周末和五一小长假到大溪乡采摘樱桃绝对是最好的选择之一。

采摘地点:巫山县大溪乡大溪村沙落坪、官田村蔬菜基地  
采摘时间:4月至5月底  
采摘价格:10元/斤(樱桃、草莓一样)

采摘路线:  
1.自驾线路一:巫山县城—龙门大桥—长江大桥—南陵—南大路—大溪开峡村—大溪镇—大溪村沙落坪—官田村蔬菜基地。  
2.自驾线路二:巫山县城—建平—铜鼓—庙宇6号桥—大溪村沙落坪—官田村蔬菜基地。

记者 卢先庆 摄